

BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I L A P .

Nyomda és kiadóhivatal:

Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:
a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wächter-féle
hirlapárudában.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR ügyvéd.

Szerkesztőség:

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 óráig, d. u. 2—4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Uj pelikánok.

Brassó, márcz 19

Visszatérünk még egyszer a Farkas Mihály rendőrkapitány esetére. Arra, a melyet lapunk mult szombati számában pertraktáltunk, a melyszerint a „Magyarország“ című lap hazafiatalansággal vádolja Farkas Mihály rendőrkapitányt, a magyar embert, azért, mivel egy német vendéglősnek német nyelvi engedélyt adott ki.

Lapunk szombati számában kimuttattuk e vád alaptalanságát. Ma nem azért fogtunk tollat, hogy tovább tárgyaljuk ezt az esetet, hanem csak is azért tértünk arra rá még egyszer, mivel ez az eset egy symptomája annak a betegségnek, a mely régóta, egyszer nagyobb, másszor kisebb mértékben, graszszál brassói magyar társadalmunkban és bizonyára még ezután is graszszálni fog a magyar érdekek nagy hátrányára.

A pelikán-madarról azt mesélik, hogy saját vérével táplálja gyermekeit. A brassói magyar társadalom megfordítva csinálja: ő táplálkozik gyermekei vérével, szokás levén itt mi közöttünk, minden valamire való, állása vagy működése következtében ismeretesebbé váló magyar polgártársunk hirlapi meghurczolása.

Aligha van közöttünk, a ki ne emlékeznék arra, hogy néhány évvel ezelőtt nem volt forróbb óhaja magyarságunknak mint az, hogy magyar rendőrkapitánya legyen Brassó városának. Ez az óhajunk — dicsőség ürmösi Maurer Mihály cs. és kir. kamarás volt főispánnak! — beteljesült. Most van magyar rendőrkapitányunk. És a mikor van magyar rendőrkapitányunk, az első legsietősebb dolgunk, hogy meghurczoljuk a lapokban, hogy oda kiáltsuk nagy Magyarországnak: Nézzétek, nekünk magyar rendőrkapitányunk van és ez a

magyar rendőrkapitány „a törvénytudatlanságnak és hazafiatalanságnak igazán ritka példáját szolgáltatja.“

Ez az eset nem áll egymagában. A köztünk élő és működő egyének között, a kik valamit tettek fajukért, a kik valamit használtak magyarságunknak, lámpával kellene keresni és ugy sem lehetne megtalálni azt az egyént, a kit hirlapilag már meg ne hurczoltak volna.

Nem keressük azokat az okokat, a melyek egyeseket arra indítanak, hogy fajunknak kiválóbbjait mindenáron pellengérré állítani iparkodjanak. A különböző szenvedélyek és indulatok hatása alatt sokszor cselekszik az ember olyat, a mit egész normális állapotban talán nem cselekednék. És mi ezt teljesen méltányoljuk. Azonban nem hiszszük, hogy magyarságunknak hasznára vagy csak becsületére is válnék társadalmunk egyes tagjainak kiczégérezése. Hát ugyan miképen legyen nekünk magyaroknak becsületünk a nemzetiségek előtt, ha magunk fosztjuk meg attól egymást. És aztán nevezhetjük-e magunkat joggal hazafiaknak, ha magyarságunk érdekében még annyi áldozatot sem tudunk vagy akarunk hozni, hogy boszuszomjunkat elnyomjuk?

Azonban alaposan téved, a ki azt hiszi, hogy mi kizárólag azokat hibáztatjuk, a kiknek mások hirlapi meghurczolásában telik kedve. Dehogy! Hiszen „occasio facit furem;“ az alkalom teszi a tolvajt. És ha a mi tisztelt fővárosi és vidéki lapjainknak volna egy kis érzékük a nemzetiségi vidéken lakó magyarság érdekei iránt, akkor ilyen meghurczoltatások nem történhetnének; mert akkor ezek a tisztelettel említett lapok kellően megrostálnák a nemzetiségi vidékeken lakozó és működő egyénekről beérkező közleményeket és az olyan méltatlanul gyalázó kirohanásokat,

a minő a „Magyarország“ című lapé is, nem vennének fel. Azonban fájdalom a fővárosi és vidéki magyar lapok a nemzetiségi vidékek magyarságának érdekei iránt épen annyi érdeklődést tanusítanak, mint mi a Fidschi szigetek viszonyai iránt.

És itt elérkeztünk oda, hogy nyiltan kimondjuk, miszerint mi nemzetiségi vidékek magyarsága a fajunk érdekeiért vívott harcainkban a magyar zsurnalisztika támogatására nem számíthatunk.

Avagy ellenkező esetben a tisztelt „Pécsi Napló“ megengedte volna-e magának azt a tegnapi számunkban tárgyalt stiklit, a melylyel szintűgyünk érdekében kifejtett fáradozásunkat neveltségessé tenni iparkodott?

Hogy milyen keveset törődnek a fővárosi lapok azzal, hogy a nemzetiségi vidékek viszonyai felől kellő tájékozást szerezzenek maguknak, annak igen mulatságos példáját szolgáltatta Bánffy Dezső miniszterelnök korában a „Nemzet“ című félhivatalos kormányparti lap, a mely azóta megszűnt. Köz tudomásu, hogy a „Brassói Magyarság Intéző Bizottsága“ a leghatározottabban állást foglalt a kormány mellett. A képviselő választások alkalmával tanusított magatartását nem említve, utalunk arra, hogy Bánffy Dezső báró miniszterelnöknek két ízben is bizalmat szavazott, a helynevekre vonatkozó törvényjavaslat kérdésében pedig ugyancsak erősen exponálta magát. És ugyanezen „Intéző Bizottság“ ellen a régi „Nemzet“-ben, az akkori félhivatalos lapban ugyanazon időben egy hallatlan támadás jelent meg, olyan modorban, a melynél erősebbet a legellenzékibb testület ellen sem lett volna szükséges használni.

Igy csinálja a magyar sajtó a nemzetiségi vidékek magyarságának soraiban a kellő hangulatot fajunk érdekeinek védelméhez.

Folyóiratok, divatlapok, hirlapok

megrendelhetők a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében pontosan házhoz szállítva, ár felemelés nélkül.

Az iparos tanoncokról *)

Brassó, márcz. 19.

Mélyen Tisztelt Hallgatóim!

A kik önök közül szülők, azok — azt hiszem — mélyen átérzik és nagyon jól tudják, hogy ők Istennek helyettesei a földön, a kik azért kapták a szülői szívet, hogy minden áldozatra kész szeretettel, hogy gyermeküknek lelkét és testét ennek a végtelen Istennek akarata szerint neveljék, fejlesszék és erősítsék.

A hivatását egész teljességében átértő szülő tehát sohasem akarhat rosszat az ő gyermekeinek. Mert tudja, hogy a mily szent épen olyan rettenetes is ez a kötelesség. Hiszen egykor a saját lelke üdvével kell Isten előtt felelnie, azért ha valaha valamiben szavával, tetteivel, fegyelmi és gonosz példátadó életével romlását, veszét okozta gyermekeinek.

A földön nincs is szentebb, nincs is ha szabad így szólunk — istenibb valami, mint a jó szülőknek szeretete. A kinek valaha része volt benne, soha nem felejt, de árván, elhagyatottan, a késő öreg kor napjaiban is mindig szívében hordja és érezni fogja ennek a szeretetnek vigasztaló, fölemelő, áldásthözó melegségét.

Miért mondom én ezeket? — Azért, hogy valamiképen megmutassam, milyen rosszul itélnék azok a gyermekek, a kik talán szeretetlenséggel vádolják szüleiket, mert őket ipari pályára, iparos tanoncoknak adták.

És mondom másodszer azért is, hogy értésül adjam, mennyire könnyelműen és megrovásra méltóan gondolkoznak és cselekednek azok a szülők, a kik gyermekeik előtt úgy tüntetik föl az iparos pályát, mint valami büntetést vagy meggyalázó lealázást, mikor megfenyegetik őket, hogy így meg adta haszontalan naplopó kölyke, majd segít rajtad, csak ne tanul nekem szorgalmasan abban az iskolában! Inasnak adlak! Suszternek, asztalosnak lakatosnak, kőművesnek, gombkötőnek, hentesnek, péknek vagy más ilyenféle Isten csodájának! . . .

Nem! Mélyen T. H. szülő, a ki igazán átérzi hivatását, így nem beszélhet; nem is szabad beszélnie! — Isten nem egyenlőképen osztogatta el az ő adományait. Ennek erre, annak arra a pályára adott tehetséget. Egyiknek többet a másiknak kevesebbet, de mindegyiknek elegendőt arra, hogy a maga pályáján, a maga hivatásában, ha szerényen is, de boldogulhasson. A szülőknek a kötelessége itt csak az, hogy gyermekeiknek erre vagy arra való tehetségét fölismerjék, ezt a fölismert tehetséget a helyes irányban vezessék, fejlesszék s a gyermek lelkében jövő pályája iránt nagy becsülést s mélyeséges szeretetet ébresztszenek. — Mert régi igazság, hogy a mit nem becsülsz, azt nem is szereted, a mit pedig nem szereted, attól undorral fordulok el.

A pályának, hivatásnak becsülése és szeretete nélkül gyermekeink sem fognak boldogulni soha.

Mert nem azon fordul meg a boldogság: főispán-e valaki vagy asztalos; törvényszéki elnök-e vagy kőműves; ügy-

véd-e vagy pék; tanár-e vagy cipész; orvos-e vagy szabó; hanem azon, hogy megállunk-e becsülettel és tisztességgel azon a helyen, abban a műhelyben, a hova Isten keze jóra való tehetséggel benlitott . . .

Isten keze, Isten akarata pedig rendszeren a szülők szeretetében, előre látó gondosságában s az életünket sokszor teljesen meghatározó körülmények erős láncaiban nyilvánkozik.

És ha kedves fiúk! Iparostanoncok, a ti szívetekben erős meggyőződéssé lesz a gondolat, hogy azért vagytok iparostanoncok, mert Isten akarta, mert ehhez adott tehetséget s egyedül így boldogulhattok, akkor — bármint beszéljenek mások — higyjétek el nekem, öröm lesz nektek a munka, kedves a műhely, édes a tanulás, könnyű a túrés, hiszen régi igazság, hogy a kik Isten akaratán megnyugszanak s azt cselekszik, azok boldogulnak

(Folyt. kövfk.)

Színházi jelentés!

Brassó, márcz. 19.

Van szerencsém Brassó r. t. város és vidéke n. é. közönségét értesíteni, miszerint előadásaim sorozatát a „Vigadó” nagytermében 1901. évi április 11-én esüörtökön megkezdem.

A színtársulat névsora: Özv. Tiszay Dezsőné igazgató. Nádassy József művezető, rendező. Thury Elemér, Mezei Andor rendezők. Simándi József karnagy. Bokor Katieza sugó. Boár József ügyelő.

Előadó személyzet: **Nők:** V. Ágh Ilona, drámai és vígjátéki anyaszínésznő. Csurgay Adél, opera és operette coloratur énekesnő. T. Csige Böske, naïva és társalgási. Gergely Gizella, operett és népszínmű énekesnő. M. Fehér Etel, segéd-színésznő és kardaloknő. Budai Ilka, segéd-színésznő és kardaloknő. Kozma Margitka, segéd-színésznő és kardaloknő. G. Miklóssy Ilona, hősnő és szende. Molnár Ilonka, kardaloknő és segéd-színésznő. B. Mészáros Mariska, kardaloknő és segéd-színésznő. A. Nagy Vilma, operette, komika és társalgási. Oláhne Henriette, paraszt komika. Pataki Vilma, Pataki Irma, Pataki Jolán, kardaloknők és segéd-színésznők. Szirmay Olga, opera és operette alt-énekesnő. N. Takács Jolán, segéd-színésznő és kardaloknő. Özv. Tiszay Dezsőné, operette és népszínmű soubrette,

Férfiak: Delli Lajos, bonvivant és társalgási. Boár József, kardalok és segéd-színész. Boross Pál, kardalok és segéd-színész. Fekete Lajos, jellem és társalgási. Kozma István, opera és operette tenorista. Kiss József, segéd-színész és kardalok. Mezei Andor opera, operette bariton és népszínmű énekes. Markovics Henrik, kardalok és segéd-színész. Nádassy József, tenor bouffo, komikus. Pásztor János apaszínész. Sáfrány Vilmos, kardalok és segéd-színész. Szilágyi Aladár, operette bouffo, komikus. Thury Elemér, hősszerelmes és jellem. Vojnits Béla, Éltető Gyula, Zajonghi Elemér, kardalok és segéd-színészek. Vágó Béla, kedélyes apa, jellem komikus.

Takács Lina pénztárosnő. Domján János fodrász, Feleskó Sándor főruhátáros

2 segéddel. Pásztor János gazda. Nagy Sámuel szertáros 3 segéddel. Joszt Rudolf szereposztó. — Városi zenekar.

Bérelni folyton lehet a „Brassói Lapok” könyvkereskedésében és könyvnyomdájában.

Nagyrődemű közönség! Meghatva azon bizalom által, melylyel Brassó n. é. közönsége részéről a nagy csapás közepette már előzetesen is megtisztítottam, azon ígéretemnek adhatok kifejezést, hogy minden igyekezetemmel oda fogok törekedni, miszerint változatos műsorú, szabatos és csinnal kiállított előadásaim által az elismerés és rokonszenvet, melyet néhai férjem elnyerni szerencsés volt, Brassó r. t. város kedves közönségétől magam részére is kiérdemelhessem.

Brassó, 1901. márcz. hó 15-én.

Tisztelettel
Özv. Tiszay Dezsőné.**Biztosítás ügyünk.**

Brassó, márcz. 19.

Március 4-én megjelent „Egy elhanyagolt eszme” című közleményhez legyen szabad hozzá szóllanom. Rövid akarok lenni, s állításaimat tényekkel igazolni, mert célom nem egy intézet megtámadása, meghurcolása, hanem rá mutatni a fekélyre, melyet a kormány nyugodtan néz, a helyett, hogy kiirtaná. Pártoljuk a hazai intézményeket! Pártoljuk a hazai ipart! De előbb vessük ki a konkolyt s lássuk meg a gerendát szemünkben, mielőtt másnál a szálkát!

Az „Országos Kölesönös Biztosító Szövetkezet” a mérlegében a következő *vagyont* tünteti fel:

Berendezés, felszerelés és nyomtatványok	19196.93 kor.
Tárca váltók	403.84 „
Szervezés	49950.70 „
Betétek, ügynöki és viszont	
bizt. levő künlevőség	295333.23 „
Biztosítási részjegyek	982920.— „
Pénztár készlet	8169.29 „
Postataképzési betét	8728.14 „
Átmeneti számla	763.81 „
Szerzés	23521.— „
Veszteség számla 1899: 353097.07, 1900-ban 402861.88 = 755958.97 kor. összesen 21449.45 korona.	

E kimutatásból látjuk, hogy vagyona illetve pénze a szövetkezetnek 17897.43 korona van, mert a berendezésért és felszerelésért senki sem ad 19196.93 koronát, sem pedig a künlevőségeiért 295333.43 kor. A 982920 korona részjegy pedig az 1899-ben kibocsátott részjegyekből az el nem helyezett értéke, melyből kitünik, hogy összesen 17080 korona értékű lett jegyezve. Ilyen 982920 korona vagyont tüntet fel a szövetkezet, mikor 600.000 kor. kölcsönt kapott a Hazai Bank r. t.-től, 200.000 kor. kapott az államtól kölcsön, 50.000 kor. gróf Károlyi Sándortól és 120.000 koronás váltókölcsönből. E szép gazdálkodás eredménye, hogy 1900. éves tagjai 100%-ot kötelesek pótdíj gyanánt után fizetni.

Most kérem hol a kár s díjtartalék? Miből fogják a 170 károsultat kifizetni, kik néhány hónapja várnak a pénzre?

Ezt lehet vagy szabad megtérni? Azon a czimen, hogy a magyar kifizet-

*) A f. hó 17-én tartott szabadelőadáson felolvasva Szemlélr Fereacz r. kath. főgym. tanár.

dák érdekeit védik, ép azt juttatják kol-
dusbotra?

Ezzel szemben a közgyűlésre meg-
hívják 300 olyan paraszt embert, kiknek
az igazgató fizeti költségét, s ezek elfo-
gadnak mindent látatlanra, s megválaszt-
ják Szőnyit örökös igazgatónak 15600 ko-
rona évi fizetéssel. Az érdemdús működés
elnyerte jutalmát.

E drámába a véletlen közrejátszott
egy vígjátékba való jelenetet. Hjha a vé-
letlen!

A közgyűlés napjára jött fel 2 honti
károsult, kik tavaly ősz óta várják káruk
megtérítését. Midőn ezeket meglátták, ne-
hogy a közgyűlésre menjenek, egy tiszt-
viselővel elküldték szegényeket. . . .
a muzeumba.

Ez tény! Ez nem mese!

Egy ilyen intézet meri hirdetni a ha-
zafiságot, s veri mellét, hogy védi a kis-
gazdát? Kérszönöm az ilyen védelmet!

Pártoljuk a hazai intézményeket, de
előbb pusztuljon a pondrós!

HIREK.

Brassó, márcz 19.

— **Szabadelőadás.** A jövő vasárnapi
szabadelőadáson R o m b a u e r Emil fő-
gazgató tart előadást az e s k ü d t s z é k r -
ő l.

— **Áthelyezés.** A kolozsvári üzletve-
zetőség Pál István brassói vasuti hivatal-
nokot saját kérelmére Kolozsvárra és G o i -
t e i n Imre segéd-mérnököt a miskolci
üzletvezetés területére helyezte át.

— **Eljegyzés.** Monostori Békly Béla
székesfővárosi hírlapíró, szolgálatonkívüli
huszárőrhadnagy tegnapi eljegyezte B a r a -
n y a y Etuskát, Baranyay József posta- és
távirda főtiszt, főnökhelyettes fiatal kedves
leányát.

— **Der Mann mit der unbekanntem Spra-
che.** Ezen a czimen jelent meg a minap
a Kr. Z.-ban egy közlemény, mely szerint
a londoni rendőrség kéregetés miatt letar-
toztatott egy idegen embert s hogy nem-
zetiségét, kilétét megállapíthassák, több
nyelven próbáltak vele szóbaelegyedni, de
egyiket sem értette meg. Végre az egyik
rendőrtisztviselőnek az a gondolata támadt,
hátha fogolytársai közül valaki érti. Nem
kellett soká kísérletezni, akadt hamar,
aki beszélni tudott vele még pedig ma-
gyarul. Egyik olvasónk nagyon különösnek
találta a közleményt s elhatározta, hogy
a táviró és londoni összeköttetései révén
utánna jár a dolognak. Kutatásai a kö-
vetkező eredménnyel jártak. A közlemény
alapjában véve igaz: a bekísérés és a
nyelvpróbatgatás csakugyan megtörtént.
Csak hogy az illetőt, aki tényleg magyar-
állampolgár, nem kéregetés, hanem garáz-
dálkodás miatt kísérték be s ami a nyelv-
vet illeti, nem m a g y a r u l, hanem
brassói s z á s z dialektusban beszélt.

— **Halálozás.** Stanesku Haralambie,
Stanescu Tache brassói nagykereskedő
fia, hosszas szenvedés után tegnapi 24-éves
korában elhunyt. Temetése szerdán d. u.

4 órakor lesz a Vár-uteza 48. szám alatti
házból.

— **A honvédség köréből.** Az 1901. év
április hónap 1-vel szolgálaton kívüli vi-
szonyba helyeztetnek: S t r a s s e r Miksa
és S t a c h ó Jenő, brassói 24. honvéd
gyalogezredbeli tartalékos hadnagyk.

— **Öngyilkosság.** Ma déli fél 12 óra-
kor a Fellegváron egy B r u s z Pál neve-
zetű pinczér revolverrel a szájába lőtt,
mire rögtön meghalt. A hullát beszállíto-
ták a kózkórházba.

— **A közúti vasuton f. évi május hó
1-től életbe lépő nyári menetrend tervezete**
a közönség számára az Üzletvezetésénél
(Lensor 27. sz. a.) betekinthező

— **Lakáskiadók figyelmébe.** Mindazok,
akik a husvétüi ünnepek után városunkba
érkező színészek részére lakást akarnak
kiadni, czimüket lapunk kiadóhivatalában
(Kapu-uteza 60.) jelentsék be.

— **Uj szerkesztő.** A Seps-Szent-Györ-
gyön megjelenő „Székely Nemzet” czimű
politikai, társadalmi és közgazdasági lap
szerkesztését M á l i k Loránd, az elhunyt
szerkesztő fia vette át.

— **Szerencsétlenül járt hadnagy.** P r a -
g a r d t Paur Lajos es. és kir. hadnagy,
a sepsiszentgyörgyi méntelepnel, va-
sárnap ebéd után szalonkázni ment több
társával a szemerei erdőbe; a mint egy
tisztáson állva várta, hogy a hajtók fel-
verjék a szalonkát, jobb karjával puskája
csövére támaszkodott, a melynek sarkánya
fel volt huzva. Nem tudhatni, hogy minő
mozdulat vagy érintés folytán: a puska
hirtelen elsült, olyan szerencsétlenül, hogy
az egész töltés jobb akarjába hatolt, a
külső csontot eltörte s az izmot szét-
roncsolta. Sőt néhány serét keresztül ha-
tolva a karon, a fej jobboldalifejbőrét is
könnyen megsértette. Az első segélynyuj-
tás után a lakására szállított rokonszenves
fiatal tiszt sebeit kimosták és bekötözték,
mire a saját kívánsága szerint, a délutáni
vonattal Brassóba, a katonakórházba száll-
ították. A fiatal tiszt balesete városszerte
általános részvétet keltett.

— **Meglőtt gazdaember.** A mult héten
irtuk lapunkban, hogy Nyáguly András
szőrcsei lakost egy éjjel, az ablakon ke-
résztül agyonlőtték. A gyilkossággal gya-
nusítottat elfogták. A vizsgálat kiderítette,
hogy Donáth Ferencz több ízben veszé-
lyes fenyegetéssel rémitette Nyáguly And-
rást és a lövést megelőző napon is lelő-
véssel fenyegette a szerencsétlen embert.
Különb is régóta haragban élt két em-
bert, mert Nyáguly, mint mezőőr, egy iz-
ben tíz korona erejéig megbüntette Do-
náthot. Ezen kívül is igen sok terhelő
adat szól a Donáth bűnössége mellett.

— **Tüzezs.** Fogaras vármegye Paró
községében f. hó 15-én tüze ütött ki, s
több, mint negyven gazda háza, gazdasági
épületei és gazdasági felszerelése a tüze
mortalékává lettek. A tüze keletkezésének
oka eddig ismeretlen. A vész oly gyorsan
terjedt, hogy mentésről jóformán szó sem
lehetett. A kár óriási. Biztosítva csak ke-
vés épület volt. A vizsgálat azonnal meg-
indult kiderítendő, mi volt a tüze keletke-
zésének az oka.

— **A legdrágább vidéki szintársulatok.**
A vidéken most mindössze 27 társulat
működik. A legnagyobb társulat 61 mü-
ködő tagból áll, a legkisebb 14 tagból. A
fizetések nagyságát a nyugdíszszázalékok
arányából lehet kiszámítani. Most a nyug-
díszszázalék 4% és 2% tökeemelés. E sze-
rint legdrágább társulata van most a nagy-
váradi színháznak. A tíz legdrágább tár-
sulat sorrendben a következő: 1. Nagyvá-
rad (Somogyi Károly), 2. Szeged (Krecsá-
nyi Ignác), 3. Kolozsvár (Nagy Bölöny
József), 4. Kassa (Szendrey Mihály), 5.
Debreczen (Komjáthy János), 6. Temesvár
(Makó Lajos), 7. Arad (Leszkay András),
8. Pécs (Tiszainé), 9. Pozsony (Relle
Iván), és 10. Szabadka (Pesti I. Lajos)
szintársulata. Az első havi 699.12 korona
százalékot fizet, a tizedik 271.90 korona
százalékot; a többi 8 e két összeg közt
variál.

× **Személyi hírek.** Darányi földmive-
lésügyi miniszter köszönetét és elismeré-
sét nyilvánította Mauthner Ödön es. és
kir. udvari magkereskedőnek azon haza-
fias tevékenysége és közreműködéseért,
melyet a párisi nemzetközi kiállítás ma-
gyar osztálya sikerének biztosítása érde-
kében kifejtett. Fiát, Mauthner Alfrédet
pedig Ö Felsége ugyancsak a párisi kiál-
lítás magyar osztályán kifejtett ügybuzgó
tevékenységeért az arany érdemkeresztel
tüntette ki. A fiatal, alig 23 éves képzett
és törekvő kereskedő valóban rászolgált
a kitüntetésre, mert a kertészeti kiállítás
rendezésében, — ami oly fényesen sikerült
— nagy része volt. Szívüül gratulálunk
az apának a fiához; mert a kitüntetés fé-
nyessége reásugárzik az apára is, ki mind-
két fiát úgy nevelte, hogy ók is diszére
fognak válni a hazai kereskedelemnek.

— **Vármegyénk állategészségügye.** A
„Földmivelési Értesítő” szerint vármegyénk
állategészségügye márczius 13-án a követ-
kező volt: Rühkór: felvidéki j. Feketeha-
lom 1 u. Sertésvész: Brassó v. 1 u. Ta-
konykór és bőrféreg: felvidéki j. Vidom-
bák 1 u.

× **Nagyot hallás.** Egy gazdag asz-
szony, a ki Dr. Nicholson művészi fül-
dobja által a nagyothallástól és fülzugás-
tól meggyógyult, intézetének 25,000 frtos
ajándékot adott, azon czélból, hogy olyan
süket és nehezen halló emberek, kiknek
ninesen módjukban ezen füldobot besze-
rezni, ingyen kapják. Levelek a következő
czimre intézendők. No. 6324. Das Institut
Nicholson „Longcot” Gunnersburg, Lon-
don W.

Egy 6-7 szobából és a szükséges
mellékhelységekből álló esinos lakás mely-
ből 2 szoba 1 külön bejáráttal irodának
kellene a belvárosban, vagy a Bolonya
felső részben, október 1-től több évi bér-
letre kerestetik.

Ajánlatok a bérösszeg megjelölésével
a kiadóhivatalba kéretnek. 197

B

Grünwald Albert
butorkereskedő
Brassó, Kapu-uteza 47-48.
Legnagyobb butorraktár
A REINHART FÜLÖP
aradi butorgyáros hírneves
készményei
gyári árakon.

U

30 hálószoba 30 ebédlő
50 szalon és több urí
szoba barock, renais-
sance, seceszió és é-
német stílusban állan-
dóan raktáron vannak.

T

Nagy választék szalon
és futó szőnyegekben.
Párisi, berlini, brüsseli
stb. selyem, peline
szővetekben.

O

Kereskedik kitéző mi-
nőségért rendkívüli
olcsó árak mellett.
Vidéki megrendelések
a legfontosabban esz-
kösítettnek.

R

Szép, tiszta, üde arczbőrt biztosít a

Lili-Crème

(arcz és kézkenőcs) használata.

Higany és olomvegyületeket, sem egyéb ártalmas alkatrészeket nem tartalmaz.

Nem zsiroz, nappal is használható. Az arczbőr mindennemű koros állapotát mint májfolt, bőrhámlás, szeplőpattanás, bőrtarka (mitesser) stb. biztosan megszünteti és gyökeresen gyógyítja.

Egy tégely ára 50 krajczár
Liliszappan 35 kr. Lili hölgypor (3 szín) 60 kr és 1 frt. Készíti és szétküldi:

Dr. Hintz György gyógyszerháza
Kolozsvárt, I. Mátyás király-tér 30. sz.
Kapható minden gyógyszerházaiban.

„Székely-Turó“

Köztudomásra hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy **Baróthon** csak egy turógyár van és ez sajátom: megkülönböztetésül a forgalomban lévő hólyag turóktól, saját gyártmányu és hírneves **Székely-turóm** minden egyes darabját **bárány** védjeggyel és **özégem köriratával** látam el.

Ineze Gyula

Székely-turó és kaskavál
sajt gyára Baróthon.

(180)

Harisnyák! Harisnyák!

On parles français.

A n. é. közönség szives tudomására kívánom adni, hogy a Foith-féle kötődének tavaszi és nyári áruai már raktáron vannak és azoknak eladása nagyon leszállított árak mellett már megkezdődött.

Saját gyártmányu harisnyák, keztyűk és sport czikkék mindenféle nagyságban kaphatók, továbbá igen melegen ajánlhatom különösen a tanuló ifjuságnak szép és olcsó **nyak-kendőimet**, valamint ingeket, gallérokot, kézelőket, zsebkendőket stb.

Szives támogatást kér

Wilk S.

kötött áruk raktára.
Gyümölessor 18.

Harisnyák kötés végett elvállaltatnak.

161. szám.

v.

Hirdetmény.

Brassó vármegye alispánja ő nagyméltósága az 1901. évi márczius hó 1-én kelt 2963. számú rendeletével a botfalu-höltő-vény-ujfalusi törvényhatósági közut 4,914—8,060 km. szakaszán eszközöndő kavicshengerekhez 315 m³ kötő- és fedőanyag szállítását 1260 korona összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálat fogantatásának biztosítása céljából az 1901. évi április hó 2-ik napján d. e. 10 órája a brassóvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó, s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett magy. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, naponkint megtekinthetők.

Postára feladott ajánlatoknak egy nappal hamarabb kell beérkezniük.

205 Brassó megyei m. kir. építészeti hivatal.

Egy négy lóerejű **cséplőgép**, mely két év óta van csak használatban, hozzá egy **herefejtő** teljesen felszerelve, a társulat feloszlása miatt eladó. Értekezhetni lehet: **ifj. Beke Istvánnál, Baróthon.**

186 (1—10)

Értesítés.

Ujonnan szabadalmazott tudakozó és szolgálat-közvetítő iroda

Fekete-utcza 65.

Alólirott tisztelettel értesitem, a n. é. közönséget, hogy irodámat megnyitottam, és a mai kor kívánalmainak megfelelően rendeztem be úgy, hogy a n. é. közönség kívánalmainak, bel- és külföldi összeköttetésem által teljesen megfelelhettek.

Szives támogatást kérve, maradok

teljes tisztelettel

GLASER J.

203

Hilgersz Károly

Férfi-divat-szabó

BRASSÓ, Rózsa-tér 17.

Mérsékelt
árak

Szolid
kiszolgálás

Ajánlja ujonnan nyílt műhelyét
a legdivatosabb férfi ruhák
készítésére.

170

204 901.

Árverési és ajánlati tárgyalás,

A szentpéteri ut mentén levő városi faraktár előtt fekvő városi földnek az 1901. év tavaszától 1912. évi október hó 31-éig terjedő időre való bérbeadása céljából 1901. évi márczius hó 25-án délelőtt 10 órakor árverési és ajánlati tárgyalás fog tartatni a városi gazdasági hivatalban, a hol is a tárgyalás napjáig az árverési ajánlati és szerződési feltételek megtekinthetők.

Brassó, 1901. évi márczius hó 15-én.

212

A városi gazdasági hivatal.

Üzletmegnyitás.

Becses tudomására hozom a brassói nagy érdemű pözönségnek, hogy

korai zöldség és gyümölcs üzletemet

mely tavaly **Hirscher** utczában volt azt a **huscsarnokkal szemben Hentes-utcza 2 sz. alá** helyeztem át és ott naponta iriss korai zöldséget jutányosan árusítok.

Egyben értesitem, hogy üzletemben I. minőségű dughagyma kapható.

Tisztelettel

Klein G.

Hentes-utcza 2

209

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.